

## 我省36个派驻乡镇检察室基本建成

本报讯(记者魏如松)近日,省人大常委会副主任陈海波在省检察院检察长马勇霞等陪同下,视察了昌江黎族自治县检察院派驻叉河检察室工作。

在认真听取马勇霞检察长介绍全省检察机关派驻乡镇检察室的发展历程、布局设置、职能定位、工作职责、办公用房建设、人员配备等情况后,陈海波仔细询问了叉河检察室工作开展情况,群众反映的主要问题,受理问题情况等。

据了解,从2008年底在澄迈、琼海开始试点到现在全省全面铺开,派驻乡镇检察室对海南农村社会发展起到了十分重要的作用。这也充分说明了海南省检察院派驻乡镇检察室的探索完全符合农

村社会对法律的需求,随着农村经济社会的快速发展,这种对法律的需求也会越来越迫切。

目前全省36个派驻乡镇检察室已基本建成,人员也配备到位,取得了不错的工作成绩,但36个检察室要覆盖全省100多个乡镇,面临着“点多面广、人少工作量大”的问题,这就对派驻乡镇检察室干警提出更高工作要求。陈海波要求要讲究工作方式方法,不仅要肯干、实干,更要注重效率和质量,配备的人员要精干、公正,素质要高,要把乡镇检察室作为培养锻炼年轻干部的平台,让新进的检察干警到派驻乡镇检察室工作,接受锻炼,尽快成长。

## 海南检察机关将对口援助西藏阿里

本报海口5月23日讯(记者魏如松通讯员林明)记者今天上午从省检察机关与西藏阿里检察机关对口援助工作座谈会上获悉,我省检察机关将对西藏阿里检察机关进行三年的对口援助。

据介绍,我省检察院党组对检察援藏工作十分重视,去年8月20日至25日,海南省检察院党组派出一个调研小组,远赴西藏,就如何援助西藏阿里检察院进行调研。该调研小组在藏期间,分别与西藏自治区检察院、阿里检察分院召开座谈会,互通工作情况,并就援藏具体事项进行了协商。这次,省检察院党组又专门邀请了西藏自治区检察院及阿里检察分院的领导一行6人来琼商讨对口援藏工作具体事宜。

省检察院有关领导表示,对口援助工

作要以检察业务援助为中心,以检察干部人才援助为根本,以检察教育和科技援助为动力,以资金和项目援助为保障,全方位加强和推进检察援藏工作,促进阿里检察工作实现跨越式发展。

据悉,从2011年至2013年,省检察院每年将向阿里检察分院提供一定数额的援助资金,用于解决基础设施、信息技术、装备建设等方面的实际困难。省检察院还将在这三年间安排西藏阿里检察分院及改则县检察院的10名检察人员分别到海南检察第一分院、海南检察第二分院、海口市检察院、文昌市检察院等6个检察院参加岗位轮训。

省检察院检察长马勇霞会见了西藏自治区检察院及阿里检察分院领导一行。

## 省琼剧表演擂台赛开赛

本报金江5月23日电(记者陈耿)今晚8时30分,拥有1000余个座位的澄迈县金江影剧院座无虚席,“2011年海南省琼剧表演擂台赛”在这里正式开赛。本次擂台赛将持续一周,6个琼剧团将先后以6部古装琼剧参赛,一决高低。

今天晚上,省琼剧院三团首先献上大型古装琼剧《昭阳宫怨》,由琼剧名演员刘秀容、陈一凡、林东、吴文英和陈红月等人文主演。该剧主要内容为某朝的一场后宫权力争夺战,皇帝宠爱西宫贾妃为主昭阳,先施美人计,图害东宫太子,皇帝不加分辨,欲加罪太子,幸好太后及时赶到,问明真相,救下太子。贾妃一计不成,又生一计,她偷取儿子司马俭交给她保管的百毒箭箭头,同其父贾充设计,欲害皇后。但贾妃最终事情败露,投河自尽,后宫重归于平静。

据介绍,5月24日至5月28日每天晚上,省琼剧院二团、澄迈县琼剧团、琼海市琼剧团、海口市琼剧团和省琼剧院一团,将先后为观众和评委献上古装琼剧《白兔记》、《澄江桥》、《女太子》、《双珠凤》和《长乐宫》。

本次琼剧表演擂台赛将评出“优秀表演团体奖”2个,“表演团体奖”4个;“优秀表演个人奖”2个和“表演个人奖”4个。琼剧唱腔音乐专家周庆辉、琼剧著名生角梁家等7人担任赛事评委。

“2011年海南省琼剧表演擂台赛”由省非物质文化遗产保护中心、省戏剧家协会、澄迈县政府主办,省琼剧院协办。

省政协副主席张海国出席了今晚的开赛仪式。



椰 岛

# 附带民事赔偿执行难,农场职工家境贫困生活无保障 省领导接访现场批示给予救助

本报海口5月23日讯(记者徐珊)今天上午,省委常委、秘书长、省信访联席会议召集人许俊在省人民来访接待室接访群众4批,当场成功化解了2起上访积案。

上午8时30分,许俊在接待室接访了第一个上访者林爱珠。71岁的林爱珠是临高县加来农场第四作业区兰村人,2008年,林爱珠的丈夫在澄迈县被湖南籍打工人员唐先爱驾驶的摩托车撞伤头部,经医治无效死亡。事故认定唐先爱负全部责任,并判处有期徒刑3年3个月,附带赔偿5万多元。执行过程中,由于唐先爱没有财产可供执行,案件赔偿一直无法解决。

了解事情的来龙去脉后,许俊当即批示,给予家境贫困的林爱珠一家2万元信访救助金。当得知林爱珠生活缺乏保障,住房已成危房时,许俊又要求临高县政府

和加来农场有关人员回去后帮助林爱珠申请农村低保,改造危房。

临别,许俊不忘嘱咐林爱珠的儿女要好好照顾母亲,“家里要真正过上好日子,还是要靠你们做儿女的用双手去发展生产,为母亲分担。”

王大文是五指山市毛阳镇毛贵村人。从2008年起,他多次上访反映,原毛阳革命根据地旅游景点公司征用他家9亩旱田后,应给予的土地征用补偿金9万多元迟迟没有兑现。目前,公司法人被查处,公司负债巨大已解体。王大文上访多年,问题一直悬而未决。许俊当即批示要求有关部门给予王大文9万元救助资金,解决其反映多年的土地赔偿金问题。

王大文签署《专项资金使用承诺协议书》后,紧紧地握住了许俊的双手表示感谢。许俊嘱咐他一定要好好利用这笔救助

资金发展生产,创收致富。

海钢公司离休干部黄占峰等人反映,他们离休后居住在海钢公司位于海口的滨海小区内。由于房子是1982年建设的,年久失修,破损十分严重,居住条件非常简陋。海钢公司虽多次派员和他们沟通协商,但问题一直没有得到解决。

许俊耐心倾听了黄占峰等人的诉求后表示,离休干部作为一个特殊群体,各级党委要高度重视,解决他们的实际困难。他当场要求,海钢公司应综合研究出一个具体方案,并与海口市规划局共同研究可行办法,为上访的离休干部切实解决房屋问题。

此外,许俊还认真听取了部分原外经委老干部对企业养老金等问题的情况反映,并当场指示有关部门做好相关调查和政策解释工作,着力对情况研究解决。

诉求案(事)件明显下降。省公安厅有关负责人分析原因时指出,近年来,全省公安机关积极开展大走访活动,全面开展矛盾纠纷排查化解工作,主动将信访问题解决在始发阶段。2011年1月至4月,省公安厅接访日连续4个月实现零上访。同时,不断加大基层公安机关接访工作的力度和密度,及时将信访问题解决在基层。此外,公安机关积极开展清理信访积案工作,全面解决历史遗留问题。2010年全省公安机关清理公安信访积案758件,已办结和化解661起,办结率达87.2%。

据了解,此次省公安厅集中接访活动共有三场,5月26日,省公安厅领导将率有关部门负责人赴海口市公安局接访室和儋州市公安局接访室接访。

## 省公安厅展开大接访

## 首日接访案件101件

本报海口5月23日讯(记者黄晓华通讯员陈炜森)按照省委政法委的统一部署,省公安厅今天展开大接访活动,一天共接待来访258人,其中有效接访涉及公安机关管辖上访案(事)件101件,劝返非公安机关管辖上访案(事)件146件。

接访案(事)件中,其中涉及刑侦部门管辖案件67件,经刑侦部门管辖案件8件,治安部门管辖案(事)件13件,交通事故案

件5件,其他案(事)件诉求8件。

上午8时30分,记者在省公安厅信访处看到,来访者在省公安厅导员的引导下,依次经过登记、分流等程序,进入休息区等候。据介绍,为了保障上访群众的安全,确保接访工作紧张有序进行,民警早上7时就开始为上访群众发放号码牌,保证上访者能够有机会表达诉求。

据介绍,相比往年,今年的接访人数及

## 陵水将投资6700多万元新建改建幼儿园

## 雅居乐捐资3000万元助力学前教育

本报椰林5月23日电(记者程范淦通讯员黄艳艳)陵水黎族自治县今年下大力气解决幼儿“入园难”问题,今天,该县木号镇中心幼儿园正式动工建设,吹响了“学前教育三年建设行动计划”的号角。

上午9点钟,木号镇军昌小学校园里,人声鼎沸,鞭炮齐鸣,陵水县在此举行木号镇中心幼儿园开工建设仪式。记者现场了解到,该中心幼儿园计划投资650万元,总占地面积7473.2平方米,建筑总面积3487.8平方米,施工工期为半年,建成后可满足360名幼儿入园读书。

近年来,陵水县重视对教育的投入,并且取得了一定的成就。2010年秋季,该县在实施义务教育阶段“两免一补”和职业教育免费教育的基础上,扩大到高中阶段免费义务教育,率先在全省范围内实现小学到高中阶段免费义务教育。但是,陵水县的学前教育仍然是薄弱环节。目前,全县学龄前儿童1.6万多人,学前一年入园率82.2%,学前三年入园率65.2%。全县公办幼儿园仅有1所,在园儿童500多名,所占比重较小。

为了解决幼儿“入园难”问题,陵水从今年开始实施“学前教育三年建设行动计划”,决定投入6700多万元,用3年时间新建19所幼儿园,并且改建、扩建一批幼儿园,大力发展学前教育。

陵水县有关负责人介绍说,按照计划,

## 乐东县级领导轮流接访解决群众诉求

本报抱由5月23日电(记者王红卫特约记者孙体雄)今天上午,乐东黎族自治县在县委老干部局会议室开展大接访活动,乐东县委书记吴井光带领县直机关有关负责人接受群众来访。

吴井光今天接访的第一个群众关维汉,系乐东长茅水库管理所退休人员,他代表该系统129名退休人员,反映2008年全县水利工程管理体制改革过程中,因当时县财力有限,县相关部门并没有将退休人员退休金降低,在2009年11月按水政政策提高退休人员退休金后,又拖欠了退休人员20个月的差额退休金,共124.409万元。关维汉等人要求县政府补发差额退休金。

听完关维汉的陈述,吴井光当场作出批示,要求县水务局调查核实情况,并专题向县人民政府请示,由县人民政府研究解决,全部补发退休人员的差额退休金。上访问题得到了答复,关维汉等人满意而归。

据悉,今天上午乐东举行的县委书记专场接访活动,共接受群众来访18批次,主要涉及企业改制后社会保障问题,村务不公开、涉法涉诉案件、土地纠纷、拆迁补偿等民生最为关注的内容。

在接访过程中,能当场解决的,吴井光立即批示解决;不能当场解决的,要求相关部门要调查了解,提出解决方案,及时答复上访当事人。

据了解,为做好今年的县委书记大接访活动,乐东从5月9日开始至31日的每个工作日期间,安排包括县委书记、县长在内的17位县领导牵头相关部门领导按时接受群众来访,解决群众反映的问题。截至目前,乐东县委书记大接访活动共接受群众来访72批次。

今年该县将新建公办幼儿园13所,明、后年再新建公办幼儿园6所,构建起覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系,形成政府主导、社会参与、公办为基础、公办民办并举的办园体制格局,逐步普及学前教育,全面提高学前教育保障水平和教育质量。

在今天的奠基仪式上,海南雅居乐地产公司捐资3000万元助力陵水发展学前教育。

据悉,自从进入陵水以来,雅居乐对当地公益事业给予极大关注,短短的几年时间,已经捐助超过亿元用于发展公益事业。2008年,捐资2000万元用于改建小妹水库;2009年,捐资2000万元建设文体中心;2010年,捐资1000万元用于发展教育基金。

## 八位顶级白酒专家共同评定:

酱香突出、醇厚丰满、香味谐调、回味绵长、空杯留香幽雅、具有独特风格。

四川省政府专家顾问团  
顶级白酒专家顾问说:

“儒法堂·酱香鼎典”基酒好,工艺好!

胡永松:教授,原四川大学生物工程系主任,四川省政府专家顾问团顾问,四川省酿酒协会专家委员会副主任,著名酿酒专家。

胡永松在品鉴会上表示,椰岛集团在选用基酒方面做了大量的工作,同时对勾调与发酵工艺的运用也十分得当,海口大曲“儒法堂·酱香鼎典”基酒和工艺都相当不错,而且风味独特,唇齿留香。

海口大曲“儒法堂·酱香鼎典”为海南建省30周年而特别封藏,将于2011年8月8日正式发售,限量3088坛(“30”代表建省30周年,“88”代表建省之1988年)。



胡永松

四川省政府专家顾问团顶级白酒专家顾问

沈怡方:中国食品工业协会白酒专业协会副会长,国家白酒专家组组长  
李大和:国家固态酿造工程技术研究中心专家,享受国务院政府特殊津贴专家  
曾祖训:国家白酒专家组副组长,享受国务院政府特殊津贴专家  
胡永松:四川省酿酒协会专家委员会副主任,四川省政府专家顾问团顾问

刘念:四川省食品发酵工业研究设计院酿酒工业研究所所长,教授级高工  
钟杰:国家酒类及加工食品质量监督检验中心技术研究中心主任,国家质检总局食品监管司酒类专业委员会专家  
吕云怀:贵州茅台集团副总经理,国家级白酒评委  
沈毅:郎酒集团酒体中心主任,国家级白酒评委